

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Ante el Centenario del Pilar de Zaragoza

El milagro de «la resurrección de la carne»

Aragón celebró en los últimos días de marzo del año del Centenario de la Venida de la Virgen María en la Carne Mortal a Zaragoza, el centenario del gran milagro de Calanda obrado por intercesión de la Virgen del Pilar. Prácticamente los actos que se celebran en Zaragoza y en la villa bajo-aragonesa de Calanda serán los primeros de este año cumbre de la devoción mariana.

Es, pues, obligado, el recuerdo de aquel hecho portentoso para divulgarlo, propagar más y más la devoción a la excelsa Patrona de Aragón.

Allá por el año 1617 nació, en Calanda, Miguel Juan Pellicero. Pertenecía a una humilde familia y ello obligó a marchar a Castellón a Miguel para ganarse el sustento. Tenía entonces 19 años.

Un día, gobernando un carro cargado de trigo, cayó, pasándole una de las ruedas por la pierna derecha, que resultó fracturada.

Fue conducido al hospital de Valencia y después al Real Hospital de Nuestra Señora de Gracia de Zaragoza, fundado por Alonso V de Aragón. Antes de entrar en el hospital llevó a la Santa Capilla del Pilar, donde confesó y comulgó fervorosamente.

En el hospital de Gracia, el licenciado Juan Estarza, uno de los mejores cirujanos de aquel tiempo, le amputó la pierna «cuatro dedos más abajo de la rodilla», siendo enterrada en el cementerio del mismo Santo Hospital.

Dos años y medio vivió Miguel Juan Pellicero de las limosnas que recogía precisamente en las puertas miserables del Pilar. Durante ese tiempo no cesaba de encomendarse a la Virgen y ungía a diario el muñón de su pierna en el aceite de la Santa Capilla.

Cansado el mozo de aquella vida miserable, marchó a Calanda en los primeros días de marzo de 1640. El día 29 del mismo mes, entre diez y once de la noche habiendo regresado del campo muy fatigado, se retiró a descansar en un camastro, junto a la cama de sus padres.

Al entrar sus padres en el aposento observaron una fragancia especial y mirando a su hijo vieron estupefactos que salían dos piernas con sus correspondientes pies fuera del camastro. Miguel Juan Pellicero había recobrado su pierna, ya que, según documentos de aquel tiempo, «buscada la pierna en el sitio en que se enterró» no se halló señal alguna de ella.

El portento trascendió a España y el Extranjero, e instruido proceso canónico el 5 de junio de 1640 fue dictada sentencia el 27 de abril de 1641 declarándose el milagro.

Don Carlos Riba, gran historiador de los hechos maravillosos que el amor maternal de nuestra Virgen se ha servido realizar en el transcurso de los siglos, dice que «el milagro de Calanda es el milagro por antonomasia. Cuando se habla de los milagros de la Virgen del Pilar — sigue diciendo — el primero que acude a nuestra memoria, es tal vez, el único porque su abrumadora grandeza eclipsa la de los demás prodigios, su maciza realidad gravita sobre la mente con sensación de aplastante bloque, el milagro de Calanda es el milagro de la resurrección de la carne...».

En efecto, fué tan enorme la resonancia del milagro, que el Rey don Felipe IV llamó a Miguel Juan Pellicero a la Corte y adoró la pierna restituida a éste, por intercesión de la Virgen del Pilar.

Y este es el milagro grandioso cuyo centenario se celebra actualmente, en días, por cierto, en que la Santísima Virgen ha multiplicado sus favores sobre los devotos y sobre España y que además coincide con el XIX centenario del Pilar.

Que la gratitud de tantos españoles se manifieste espléndida en este año conmemorativo y que los remeros y peregrinos de todo el mundo vayan al Pilar para robustecer su fé y acrecentar sus sentimientos religiosos.

Ramón CELMA
(De la Agencia "FARO").

Periodista intrínseco

I
Prólogo rústico

Riente, pequeño el lugarejo isleño sin mar donde, en fecha relativamente próxima — 4 de Mayo de 1864 —, ha visto por vez primera la luz del sol un hijo del maestro de escuela.

No; hoy, por tan fausto motivo, no hay clase. Y los pequeños se contaban de la alegría de sus profesores, marchándose a jugar. Corren a sus hogares y dan cuenta a los mayores del nuevo vecino plebeyo. Y son los padres los que durante aquella jornada van al colegio para felicitar a los progenitores del recién nacido, para abogar al neófito dichas y enhorabuena.

En un pueblecito reducido, un nacimiento significa un contento unánime, como una muerte un duelo general. Y ya queda afirmado que se trataba de una simple villa, la aldea isleña que nos ocupa. Sí en la Península, en la sazón citada, salía a relucir en conversaciones la isla de Mallorca, probablemente por la mente de persona alguna había de haber que pudiera vivir en las rocas de Baleares sin contemplar el Mediterráneo, no siendo ciego. Y, no obstante, nada tan diáfano, nada tan lógico. Aquí tenemos todos los pueblos del centro, del interior de la isla más o menos lejanos del líquido marítimo. Clarividente, natural. Y debieron ser uno y dos y acaso muchos los isleños que, entonces, cuando las comunicaciones resultaban todavía lentas, pausadas, dificultosas, nacieron, vivieron y murieron en Mallorca, gozando en todo momento de excelente mirada, y que, pese a ello, jamás les resultó factible distinguir, ver las aguas que bordean estas tierras. Estamos, pues, en un lugar del centro, del interior isleño.

No fué el niño del maestro uno de los plebeyos precitados, de los que nunca se movieron del punto de su origen. El vástago del pedagogo pueblerino cursó en el Instituto de Segunda enseñanza, establecido en el venerable y secular edificio de Montesión de la capital roqueña, los estudios de Bachillerato y se licenció más tarde en Derecho en la Universidad catalana. Tenemos entendido por condiscípulos suyos que no existió una estridente precocidad en el estudiante. Jamás tampoco pretendió actuar de abogado. Y, sin embargo, no tardó en despuntar el genio. Cuadrado y Pons y Gallarza prontamente lo adivinaron.

Hemos dicho que nació el año 1864. Podemos, pues, muy bien considerar lo intelectual del 98, sin que por ello queramos incluirlo entre los que sólo de lamentaciones y quejas pasivas,

tontas, supieron vivir. Denotan del grupo cronológico señalado, únicamente cronológico para nosotros, entre otros, Pío Baroja como novelista, Azorín como estilista, Marquina como vate, Ortega como filósofo, Ramiro de Maeztu como ensayista, Ricardo de León y Gabriel Miró como prosistas castellanos. No ignoramos que precisamente, el último es oriundo del levante hispano digno de observancia nos parece, para aquellos que querían ver tan graves, tan enormes disidencias entre las provincias ibéricas, que casi la totalidad de los nombrados nacieron en la España norteña o en la España levantina.

Vamos a examinar la especialidad de nuestro joven. Le sabemos en su iniciación, en sus principios, poeta. Pero existe acaso adolescente que no se sienta romántico alguna que otra vez? Y puede haber romántico que precisamente en la adolescencia deje de escribir versos en una ocasión propicia? Bien es cierto que con nuestra interrogación diríase que pretendemos restar importancia — que la tiene y excelsa, por cierto — a su poesía. Mas hemos de reconvenir en que no fué el matiz poeta lo que encumbra grandemente, gloriosamente su figura literaria, su genio inimitable. El mismo, de no engañarnos sus biografías, patentizaba de sus composiciones que eran «la obra de un escritor que ha tenido y aprovechado distintos momentos poéticos».

Cuadrado y Pons y Gallarza, conforme hemos hablado con antelación, por el prólogo presumieron, adivinaron el genio; agotado, remoto el epílogo, intentaremos nosotros estudiar, determinar la vida y la obra.

Antonio Serra y Reus

Lotería Nacional

LOS PREMIOS MAYORES DEL SORTEO DE AYER

Primer premio de 150.000 pesetas ha correspondido al número 13.826 despachado en Cartagena, Cádiz y Sevilla.

Segundo premio de 80.000 pesetas ha correspondido al número 17.003 despachado en Játiva y Madrid.

Tercer premio de 60.000 pesetas ha correspondido al número 28.291 despachado en Barcelona.

Cuarto premio de 30.000 pesetas ha correspondido al número 8.386 despachado en Jerez de la Frontera, Madrid y Gijón.

COMPRO Y VENDO

ARANAS CRISTAL Y PIEZAS SUELTAS
EL AGUILA — Brossa, 23 — Telef.

Los comunicados oficiales de ayer

(Información de la Agencia EFE)

LOS ALEMANES
BERLIN. — El Alto Mando del Ejército alemán comunica:

«Narvik fué bombardeado de nuevo el día 21 de Abril por unidades de la escuadra enemiga, sin que se llegase a intentar desembarco alguno en los sectores ocupados por las tropas alemanas.

Nuestras unidades destacadas en el sector de Trondhjem, tomaron im portantes puntos para proseguir las operaciones sin que en ninguno de ellos se llegase a entablar combates violentos.

En el sector de Bergen, aumenta el botín cogido por las tropas alemanas: gran número de piezas modernas de artillería y gran cantidad de material.

Se han restablecido las comunicaciones terrestres por Christiansand hasta Stavanger, en el sector de Oslo ocupado por las tropas alemanas.

Las fuerzas que en el sector de Oslo avanzan en dirección al Norte y Nordeste, han entablado combates con destacamentos noruegos, rechazando les. En esta ocasión nuestras tropas tomaron después de combate Gjøvik y Lillehammer, así como una altura que domina Lindhede. El enemigo sufrió graves pérdidas.

Fuertes unidades de aviones de bombardeo bombardearon con éxito los destacamentos británicos desembarcados en Nansos. Fué alcanzado un destructor británico y hundidos dos buques mercantes enemigos. A pesar del mal estado del tiempo, los aviones alemanes después de vencer la resistencia enemiga al norte de Hamar, destruyeron la vía férrea de su retaguardia. Ha sido descubierto en Hevidøya un arsenal de la guarnición de Oslo con grandes reservas de municiones, las cuales han sido puestas a buen recaudo.

En la zona de sumergibles, en el Scager Rak y el Gategat han sido destruidos dos sumergibles enemigos.

En el arsenal noruego de Hortem se ha reanudado el trabajo.

La aviación ha seguido sus vuelos de reconocimiento desde el norte de la costa occidental de Noruega hasta la costa septentrional del Mar del Norte.

Aparatos enemigos han atacado el aeropuerto de Aalborg sin que se hayan producido pérdidas en hombres y en material. En este ataque fueron derribados tres aparatos ingleses y un cuarto lo fué por la noche en el Este de Alemania.

En el frente occidental sin novedad. Servicios de reconocimiento de la aviación alemana penetraron sobre Francia hasta Burdeos.

En combate aéreo han sido derribados en el curso del día dos aparatos ingleses y dos franceses. De los aparatos alemanes tres no han regresado a su base. Uno de nuestros aviones

tuvo que aterrizar forzosamente en Suiza por falta de combustible.

Berlin. — Después de publicado el comunicado oficial, se hizo público que durante el 21 de Abril, al ser rechazados los ataques del enemigo, en combate aéreo han sido derribados once aviones de ellos nueve ingleses y dos franceses.

De los aparatos británicos derribados, dos de bombardeo lo fueron al atacar el aeropuerto de Stavanger y otros cuatro en el curso del ataque al aeródromo de Aalborg. En ambos casos los aviones se incendiaron y cayeron envueltos en llamas.

El resto de dicho número de aparatos fueron abatidos por los cazas alemanes en el frente occidental, cayendo parte de ellos en territorio enemigo.

Berlin. — Otro comunicado alemán de última hora anuncia la ocupación de Gjørvik y de Lillehammer, y la ocupación de las alturas que dominan Lundehage. En la tarde de ayer fueron hundidos un destructor y dos transportes. Han sido descubiertos varios arsenales en Oslo, con gran cantidad de material.

El astillero de Horten reanudó el trabajo.

EL NORUEGO

Estocolmo. — El Estado Mayor no ruego comunica:

«Los ingleses han llegado con sus fuerzas de refuerzo a ayudar a las tropas noruegas que operan al norte de Oslo.

Los alemanes atacan el nudo ferroviario de Namsos, pero los noruegos resisten.

En el sector de Narvik se encuentran cercados cerca de tres mil soldados alemanes.»

EL FRANCÉS

PARIS. — El comunicado del Alto Mando francés de ayer noche dice: «Nuestras fuerzas han rechazado a un destacamento enemigo que intentaba aproximarse a las líneas al Este del Mosela.

Nuestra aviación ha efectuado numerosos y profundos reconocimientos en la mañana de hoy.

Ha sido derribado un avión enemigo en un combate con nuestras patrullas.

El aparato alemán cayó en territorio belga.»

EL BRITÁNICO

Londres. — Se ha facilitado en el Ministerio de la Guerra el siguiente comunicado oficial:

«Prosiguen las operaciones en Noruega.

Nuestras tropas llegaron a muchos puntos del país, logrando considerables éxitos, a pesar de haber tropezado con grandes dificultades.

Han establecido contacto con las fuerzas noruegas a las que han prestado la ayuda posible.»

Italia y el bloqueo del Mediterráneo

La agencia Stefani afirma que Italia no piensa probar a Inglaterra

La prensa londinense y las relaciones anglo-francesas con Italia

(Información de la Agencia EFE)

Roma. — El redactor diplomático de la Agencia Stefani afirma estar autorizado para asegurar que la noticia publicada por la prensa de Londres según la cual es inminente una protesta italiana cerca de Londres contra la eventual extensión del bloqueo del Mediterráneo, está desprovista de todo fundamento.

El redactor citado añade que Italia piensa mantener relación de cor-

dial colaboración con los países de Europa suroriental y que las noticias sensacionales franco-inglesas sobre intenciones italianas con respecto a los Balcanes no son por lo tanto más que tentativas para ganar a los países balcánicos al servicio de la coalición de las dos potencias occidentales.



IDEAL CONTRA LA SARNA. SIN BAÑO NI DESINFECCION DE BOPAS, APLICANDO LA POMADA SOLO EN LAS MANOS. EVITA ENORMES MOLESTIAS Y GASTOS. MUY SUPERIOR A TODA IMITACION. EN FARMACIAS, 6 PESETAS TUBO.

NOTICIARIO DE ANOCHE

La guerra en Noruega

Elverum y Hammer han sido conquistados por los alemanes. — El ataque inglés a las bases aéreas de Aalborg y Stavanger. — La agencia Reuter espera una batalla decisiva en Noruega

(Información de la Agencia EFE)

Elverum, conquistado por los alemanes

Londres. — Comunica la agencia Reuter que después de violento combate los alemanes han entrado en la ciudad noruega de Elverum.

Los noruegos se han retirado hacia las montañas defendiendo los pasos altos de las montañas.

También lo ha sido Hammar

Berlin. — Las tropas alemanas han ocupado la ciudad de Hammar sin apenas encontrar resistencia.

París y Londres reconocen la violencia de los ataques alemanes

París. — La jornada de anteaño se ha caracterizado en la costa occidental de Noruega por la violenta reacción de la aviación alemana la cual ha bombardeado Nansos, donde las tropas franco-inglesas habían desembarcado.

El comunicado del Almirantazgo publicado en la noche de ayer hace mención de la violencia de esta operación que no ha causado pérdida alguna a las tropas desembarcadas.

Los aviadoreos alemanes sólo consiguieron hundir en el puerto, donde había numerosos barcos anclados, un pequeño pesquero inglés.

La iniciativa en la lucha es alemana

Berlin. — Noticias sobre una posible reconquista de Hammar por los ingleses las desmiente la agencia D. N. B., puesto que Hammar ha quedado ya tan rebasado por las líneas alemanas, que puede ser considerada como segunda línea.

Además se hace constar que nunca, ni ingleses ni noruegos han tomado la iniciativa, que hasta ahora ha partido del Alto Mando alemán.

El ataque inglés a las bases de Aalborg y Stavanger

Londres. — En la noche de ayer la base aérea alemana de Aalborg en

Dinamarca fué bombardeada por segunda vez, y Stavanger, la base Noruega desde la cual parten los ataques de la aviación alemana contra Noruega fué también atacada por la aviación británica por undécima vez.

Además de haber causado graves daños en los aeródromos los aparatos de bombardeo británicos destruyeron gran número de aparatos alemanes.

Un cálculo acerca de la cifra de aviones perdida por los alemanes en Noruega y sus proximidades la hace elevar a ochenta aeroplanos desde que empezaron los ataques en la Europa septentrional.

En esta misma región Gran Bretaña no ha perdido más de 25 aviones.

La Reuter espera una batalla decisiva en Noruega

Londres. — La agencia Reuter dice que los alemanes han enviado una columna desde Oslo a Trondhjem para defender las comunicaciones.

Los noruegos resisten en Elverum. La expedición aliada tratará de impedir la llegada de refuerzos a Trondhjem, a fin de aislarlo más. Se añade que nuevas fuerzas británicas de desembarco han tocado tierra en Andalsnes, al Sur de Trondhjem, avanzando hacia Dombaas para encontrar al enemigo al Este del lago Mional. Se indica también que Oslo es el segundo objetivo principal de los expedicionarios. Los alemanes han enviado refuerzos por el aire.

También dice la Agencia Reuter que el ejército noruego ya no está fraccionado en núcleos aislados. Se cree en los círculos militares que la expedición a Noruega la manda el general Carton de Wiart, siendo la impresión que en los alrededores de Lavanter, quizá en Stilestad, al Sur de Steinkjer, se libre una batalla decisiva.

En el sector de Trondhjem, los desembarcos al Sur de Grudbradsthal, son continuos.

Nota bibliográfica

«Lugares y viajes de Jesucristo en el Evangelio...» por don Juan Quetglas, Canónigo.

Interesantísima obra la que acaba de dar a la estampa el M. I. señor Consiliario de la Juventud Feminina de Acción Católica. Contiene, como reza más abajo el ya reseñado título general, provechosísimas «notas y delineaciones geográficas para el estudio de la vida de Nuestro Señor Jesucristo según los Evangelios», y conveganos que ella satisfice una necesidad sentida por cuantos en los círculos de estudio de Acción Católica se preparan para el apostolado catequístico.

Los que tuvimos ocasión de asistir a las doctísimas conferencias escriturísticas dadas en tiempo pasado por el actual Obispo de Mallorca, Excmo. y Rdo. Sr. Pascual, como también a las que en la iglesia de San Antonio de Viana dió sobre la vida de Jesucristo el Rdo. don Francisco Sitjar, comprendemos muy bien la importancia suma del mapa y del gráfico en este particular. Por lo mismo saludamos con verdadero entusiasmo la obra del M. I. Sr. Quetglas, pues nos ofrece en un magnífico libro tamaño cuarto, lo que para muchos es difícil obtener.

La Prensa londinense y las relaciones anglo-francesas con Italia

Londres. — Refiriéndose a Italia todos los diarios subrayan los deseos de los Gobiernos de Londres y París, expresados por el señor Paul Reynaud, ante la comisión senatorial de Negocios Extranjeros, de mantener buenas relaciones con Italia a la que recuerdan que su situación geográfica le sería desventajosa en una guerra contra los aliados.

El redactor diplomático del «Times» alude a la cuestión italiana y escribe que las declaraciones de Reynaud y Halifax son hechas con un buen criterio que tiene por único objeto señalar que el enemigo es Alemania y que la Gran Bretaña y Francia no buscan nuevos adversarios.

El «Daily Telegraph» afirma que una nación que tiene un jefe de Estado con clara visión política no llevará a su país al suicidio, puesto que esto sería enfrentarse con el poder de los anglo-franceses que es superior al de los italianos en el Mediterráneo.

Ya dijo Reynaud que una cooperación italiana era el único sistema para obtener una paz fructífera en el Mediterráneo y que la prosperidad italiana es una de las condiciones esenciales para una paz perdurable.

Venticuatro mapas y gráficos impresos casi todos ellos en papel «cuché» presenta la obra y en ellos ve situado el lector el ir y venir de Jesucristo por tierras palestinas y las diferentes escenas de la vida de Jesús, todo lo cual ilustra todavía más el texto explicativo que acompaña con numerosas notas topográficas y arqueológicas, y completa el trabajo una utilísima sinopsis evangélica.

Queda, pues, bien patente el valor de esta obra y forzoso es considerar que con una vida de Jesucristo, la de Fillion principalmente que puede considerarse como clásica, y con el auxilio de esta colección de mapas, pueden los circuilistas de Acción Católica, a quienes va dedicado especialmente el libro, llegar fácilmente al conocimiento de la vida y doctrina de Cristo.

«Lugares y viajes de Jesucristo en el Evangelio», es, en fin, una obra que no debe faltar en la biblioteca escogida de un circuilista de Acción Católica.

Para el rescate del «Manuel Arnús»

EN LA HABANA SE RECAUDO RAPIDAMENTE LA CANTIDAD PRECISA PARA EL PAGO DE TODOS LOS ATRASOS

Madrid. — Una reciente información de La Habana registra un hecho que demuestra el alto espíritu patriótico que respiran aquellas gentes hacia España, y pone de relieve al mismo tiempo como trabaja el Servicio Exterior en su Delegación de las Antillas.

Como es sabido el trasatlántico «Manuel Arnús» se encuentra en México siendo necesario para su rescate el pago de los derechos portuarios, gastos de custodia y otros por los cuales se pedían 3.000 dólares. Pues bien, al conocerse en La Habana este inconveniente se abrió una suscripción encabezada por nuestro encargado de Negocios, quien en poco tiempo reunió la cantidad mencionada y cuya suma ha sido puesta a disposición de las autoridades competentes. De esta forma volverá a España tan importante unidad de nuestra marina mercante.

VENDO

Muebles nuevos, camas; cómodas; cuadros, etc. María Grau. Viento, 44. Pórreras. Los martes, jueves y domingos, mañana.

Del Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil con fecha de hoy y en vista de las inspecciones practicadas en la tarde de ayer, ha acordado imponer las siguientes sanciones:

Al fabricante de harinas de esta Ciudad don José Segura DOS MIL pesetas de multa por molturar trigo sin la limpieza normal.

Al fabricante de harinas de esta Ciudad don Miguel Palmer DOSCIENTAS CINCUENTA pesetas de multa y retirada del permiso de molturación por poco celo y actividad en la fabricación de harina.

Al fabricante de harinas de esta Ciudad don Juan Durán DOSCIENTAS CINCUENTA pesetas de multa y retirada del permiso de molturación por fabricar sin la limpieza normal y desobedecer las órdenes de la Junta Harino-panadera.

Al fabricante de harinas de esta Ciudad don Sebastián Trias CIEN pesetas de multa y retirada del permiso de molturación por abandono de la fábrica y molturar sin la limpieza normal.

Al fabricante de harinas de esta Ciudad don José Comas DOSCIENTAS CINCUENTA pesetas de multa por poco celo y actividad en la fabricación.

Al fabricante de harinas de esta Ciudad don Miguel Moll retirada del permiso de molturación por fabricar sin la limpieza normal.

Al panadero de esta Ciudad don Mateo Lucena (Paz, 28), QUINIENAS pesetas de multa por fabricar pan falto de peso.

Al panadero de esta Ciudad don Lorenzo Bujosa (Mar, 17) QUINIENAS pesetas de multa por fabricar pan de lujo con harinas impropias.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil nos ha manifestado que está dispuesto a castigar con el mayor rigor, incluso con privación de la libertad, a los industriales fabricantes de harina y panaderos que infringen las órdenes emanadas de este Gobierno Civil referentes a la molturación de trigo y fabricación de pan.

Los panaderos tendrán la obligación en el caso de terminar las piezas de pan de a kilo, de sustituirlos con piezas de medio kilo al precio de 0'85 céntimos, las dos piezas. Palma, 22 de Abril de 1940.

No habrás cumplido como buen español, ni como devoto de María, si en este año jubilar, conmemorativa de la aparición de la Virgen del Pilar a Santiago, no acudes a Zaragoza para postrarte a los pies de María. Apresúrate a llevar a cabo tu inscripción.

De la Alcaldía

Se ruega a don Miguel Mezquida Sástre, se persone en el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento con toda urgencia, para un asunto que le interesa.

Marcha atlética

POR PATRULLAS MILITARES En una marcha atlética de patrullas celebrada el pasado domingo en Barcelona, en la que tomaban parte 19 de aquellas integradas por oficiales, clases y tropa de distintos cuerpos, se clasificó en segundo puesto nuestro paisano el Teniente de Artillería D. Juan Mora Gayá.

Movimiento de buques

Ayer salió para Barcelona el vapor correo "Mallorca" y esta mañana, en viaje extraordinario ha llegado a nuestro puerto la motonave "Ciudad de Palma".

La motonave "Ciudad de Valencia" sufrió ayer averías

Ayer al mediodía, al salir de nuestro puerto la motonave "Ciudad de Valencia" sufrió una avería en uno de sus motores. Con los medios de a bordo se reparó la avería por lo que el "Ciudad de Valencia" pudo continuar el viaje, pero poco después se repitió la avería por lo que el Capitán decidió retornar a nuestro puerto.

La motonave que había salido al mediodía del puerto, entraba nuevamente a las cuatro y media de la tarde.

La "Y" colectiva a un grupo de flangistas mallorquines

El Boletín Oficial del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS publica la siguiente relación de las afiliadas a quienes la Delegada Nacional de la Sección Femenina autoriza para usar el distintivo de la "Y", roja colectiva, conce-

dida a la Sección Femenina de Baleares, en la concentración de Medina del Campo

- Rosa Bennasar Salas Soledad Benito de Valle Margarita Llobera Balaguer Concepción Barceló Pascual Francisca Tous Frau Margarita Escanellas López Magdalena Pons Antich Catalina Amorós Magraner Catalina Palerm Nadal Narcisca Gómez Miral María Rivas Borrás Margarita Quintana Bauzá Catalina Rabassa Oliver Maciana Garau Mas Antonia Llompart Vanrell

El Colegio de Abogados a su Patrona

El domingo día 5 de Mayo, tendrá lugar la fiesta anual que el Ilustre Colegio de Abogados de esta Ciudad dedica a su Patrona, Santa María Madre de Dios.

Consistirá el acto en una misa rezada, con órgano, en la capilla de la Puridad de María, en donde se conservan los restos del Beato Ramón Lull, a las once de dicho día.

¿DESEA VD. FORMAR SU BIBLIOTECA?

Toda clase de libros, para pagar al contado y a plazos, los encontrará en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6. Madrid. Solicite detalles.

La Asociación de antiguos "Blauets"

CONCURSO PARA EL HIMNO OFICIAL

El Jurado calificador, integrado por los señores M. I. Sr. don Andrés Caimari Noguera, don José María Tous y Maroto y don Guillermo Colom Ferrá, ruega al autor de la poesía que lleva por lema "IN NIDULO MEO MORIAR" se sirva enviar al domicilio del Sr. Presidente, Pl. de Cort, 26, 3., copia de la misma y su nombre por no haber incluido la plica correspondiente y haber sido premiado.

Niño atropellado por un camión

Ayer tarde, en la calle de Colón, fué atropellado por un camión el niño Jorge Plá Salas, de siete años de edad.

El desgraciado niño fué conducido a la Casa de Socorro donde fué asistido por el médico señor Palliser y el practicante señor Jofre. Se apreció al herido una contusión con hematoma en la región occipital y fuerte conmoción cerebral; el pronóstico era gravísimo.

Después de curado, el niño Jorge Plá, fué trasladado al Hospital Provincial.

Edicto

Don Antonio Rufo y don Bernardo Cuart Visconti, mayores de edad, comparecerán en el término de ocho días a partir de la publicación de este Edicto, ante este Juzgado Militar, sito en el Cuartel del Carmen de esta Ciudad, para prestar declaración en las Diligencias previas núm. 110 del 40, que instruye el Teniente Juez don Fernando García Galtés en averiguación de las lesiones sufridas por el Carabinero don Genaro González Benítez.

ADVERTIÉNDOSE que de no comparecer se les parará el perjuicio a que haya lugar.

Palma de Mallorca a 18 de Abril de 1940.

El Secretario, Guillermo Sureda.

Boletín religioso

MIÉRCOLES, DÍA 24 Santos Fidel de Sigüenza, mártir y Alejandro CUARENTA HORAS Continúan en Santa Catalina de Sena en sufragio de varios difuntos.

A las siete y media, exposición del Santísimo, Misa, rezo del Santo Rosario y Misas.

A las siete y media de la tarde, continuación de la Novena de Santa Catalina de Sena con sermón por el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro.

El Día del Plato Unico

A partir del 1.º de Mayo se traslada a los lunes en lugar de los jueves

EL DÍA DEL PLATO UNICO Por orden del Ministerio de la Gobernación, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 19 del corriente, se traslada el "Día del Plato Unico", a los lunes de todas las semanas, en lugar de los jueves que hasta ahora era el día señalado.

Opera en el Lírico

"Il Trovatore"

Un éxito constantemente clamoroso constituyó la representación de la obra, casi centenaria, del Maestro Verdi, "El Trovador". Oyéndola como anoche se nos la sirvió en el Teatro Lírico, es preciso convencerse de que obras así no pueden morir mientras haya cantantes que tengan grandes condiciones en que lucirse. Su gran fuerza dramática, sus soberbias melodías, que constantemente invaden la escena, siempre se impondrán cuando sean bien interpretadas. Prueba de ello fué el entusiasmo de nuestro público desde los primeros momentos, público que casi siempre acoge con reserva esta clase de espectáculos, pero que cuando se convence de la bondad del mismo, se entrega sin reservas.

Serafina de Leo y Cristóbal Altube estuvieron enormes toda la noche. Son dos nombres que en nueva ocasión no necesitarán reclamo para que el público asista a llenar el teatro.

Ella cantó toda la partitura con un arte magnífico. Al terminar el "allegró" de su primera romanza, dicho con la pureza de una soprano ligera, el entusiasmo prendió, no cesando en toda la noche. Al llegar la escena del "Miserere", estuvo grande en todos conceptos y los aplausos fueron delirantes.

Lo mismo ocurrió con Altube, que,

en el terceto del primer acto, ya conquistó al público, y al llegar el momento culminante, en la romanza de prueba para los tenores dramáticos "Di quella pira", se entregó con un entusiasmo febril, y cantando con toda su alma conquistó una ovación unánime que le obligó a repetir.

No se contentó con ello, sino que en los "Adio, Leonora" y en el final siguió con bravura cantando y haciendo el personaje.

Nuevamente se indisputó la Sra. Buades y tuvo que sustituirla la Sra. Rosini e igualmente conquistó el éxito en buena ley. Su "Azucena" fué digna compañera de los protagonistas desde la "Stride la vampa" hasta la frase final, siendo particularmente muy aplaudida.

Pablo Vidal, con su hermosa voz, hizo u Conde de Luna de categoría, y hasta el Ferrando, interpretado por Raimundo Aliaga, se ganó fuertes aplausos después de su canción del primer cuadro.

"El Trovador", enterrado en Mallorca desde hace muchísimos años, ha renacido siempre que artistas de tal calidad lo interpreten.

La obra, magnífica de presentación cores y orquesta dirigida por el Maestro Sabater que en cada acto tuvo que salir al palco escénico.

Taurinas

La novillada inaugural

La propaganda mejor y más hábil, y más enciclosa fracasó al menor contratiempo, cuando no descansó en buenos materiales. Esto es lo que, sin duda, debió pensar nuestra Empresa, al combinar tan excelente cartel para la novillada inaugural.

Y los hechos le vienen a dar la razón, por haber sabido captar el interés de la afición, al contratar a "Morenito de Valencia", "Arturito Rodríguez" y a "Curro Alameda", para que se entendieran con seis escogidos novillos-toros de la brava camada andaluza de Surga.

¿Cuáles son estos hechos?—preguntará el lector, quizás un poco cándida mente. Pues... que "Arturito Rodríguez", el jabato valenciano, ha triunfado por tercera vez en la presente temporada en Vinaros.

Esta tercera repetición en dicha plaza, del gran triunfador de la novillada de San Abdón, en Inca, la pasada temporada, enlaza mejor que cualquier comentario—que pudiera presumirse interesado—sus actuaciones de éxito que rayan en lo apoteósico; tan rotundos y definitivos han sido.

De Surga, como sabe el lector, fué

el ganado con que nos emocionó en Inca; de Surga es el ganado que lidia "Arturito" en Palma, lo que cree más fácil: ¡otro gran triunfo para la esperanza levantina!

Y que decir de "Morenito de Valencia". Pues que esta temporada recibirá la investidura de matador de toros, ganada a pulso, éxito tras éxito; que es uno de los ases de la novillería; que toreó en todas las ferias de postín y Córdoba, Murcia, Sevilla etc., tendrán ocasión de aquilatar una vez más su sapiencia y el sabor de gran torero que sabe dar a cuanto ejecuta.

En Sevilla, la cura de tantos grandes toreros, "Morenito" destapará el tarro de las mejores esencias de sus filigranas, pero sin olvidar que por algo es considerado como torero fácil y de recursos.

"Curro Alameda", el valiente y fa cioso estoqueador andaluz, tampoco se duerme en sus laureles, siendo la plaza de San Fernando de Cádiz, la última que ha sido testigo de sus triunfos. En dicha actuación, cofió ore fas, rabos y saltó en hombros de los entusiasmados espectadores gadita nos.

y reserva de Su Divina Majestad. VISITA

A la Virgen de la Merced, en la iglesia de la Merced.

Notas de sociedad

BODAS Anteayer, en la Parroquial iglesia de San Nicolás, contrajo matrimonio nuestro amigo el distinguido joven don Pedro Darder Cañellas con la simpática y encantadora señorita Catin Rullán Colom, hija del propietario y comerciante establecido en Francia don Lucas Rullán.

La Capilla de la Inmaculada Concepción, en la que se celebró el enlace, aparecía ricamente adornada con profusión de flores.

Bendijo la unión el Rdo. Dr. don José Pastor, ciudadano benemérito de Sóller, y fueron padrinos, respectivamente, el Industrial del Ramo del Automóvil don Antonio Darder Ripoll, tío del contrayente y don Buenaventura Mayol Coll.

Actuaron como testigos por parte del novio don Benigno Palos, afecto a las Oficinas de Aviación y el médico don Antonio Planas Hévia; y por la de la novia los hermanos don José y don Francisco Colom Colom, ambos propietarios residentes en Sóller.

La novia vestía elegantísimo traje de crep satén que realzaba su natural belleza, sosteniendo el rico natural los encantadores niños Salvador Llinás y Margaritín Cañellas.

Los invitados al acto fueron obsequiados con un espléndido lunch que tuvo efecto en el "Mediterráneo Hotel", marchando después los novios esposos a una finca de la Cala de San

Vicente donde pasarán los primeros días de su enlace, emprendiendo después un viaje por España y varias poblaciones del extranjero.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

El sábado día 20, en la capilla de la Inmaculada de la iglesia parroquial de San Nicolás, se efectuó la boda de la bella y simpática señorita María Sabater Pujol, con el inteligente sastre don Bartolomé March Casanovas.

Firmaron el acta como testigos don Andrés March March y don Jaime Cirer Mayrata.

Bendijo la unión el Rdo. Sr. don Miquel Estarellas, Pbro.

Los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch, en el domicilio de los novios esposos, a los que deseamos muchas felicidades.

Ayer, en la Capilla del Corpus Christi, de la Santa Iglesia Catedral Basílica, que se hallaba bellamente adornada e iluminada, se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Pilar Ramonell Boix, con el Teniente de Infantería don Francisco Capllonch Miteu.

Bendijo la unión el Rdo. Sr. don Rafael Vich, Beneficiado y Organista de la Catedral.

Lució la novia en la ceremonia precioso vestido blanco que realzaba su belleza. Apadrinaron la boda el padre de la desposada, don Antonio Ramonell y la madre del novio, doña Gabriela Miteu Sadeu, firmando el acta como testigos por parte de la novia sus

NOTICIARIO NACIONAL

El Ministro de Marina, en Cartagena

En Huesca, se ha inaugurado una escuela de vuelos a motor. — Corridas de toros, en Sevilla y Madrid. Convoy de 34 buques mercantes hacia el Estrecho de Gibraltar

Cartagena. — Ha llegado a esta ciudad el Ministro de Marina don Salvador Moreno.

La población y los buques del puerto se hallaban engalanados. El comercio cerró sus puertas y las industrias paralizaron su trabajo.

Las fuerzas de Marina y del Ejército cubrieron la carrera.

A la llegada, el Ministro fué recibido por las autoridades al frente de las cuales se encontraba el Alcalde que le dio la bienvenida.

Las baterías de la Plaza dispararon las salvas de ordenanza.

El Ministro revistió las fuerzas que le rindieron honores marchando después a pie entre vítores y aclamaciones por las calles de la ciudad dirigiéndose al Ayuntamiento desde cuyo balcón principal presenció el desfile de las fuerzas que habían cubierto la carrera.

Después, ante la insistencia de las aclamaciones del público pronunció un discurso siendo aplaudidísimo con vivas a Franco y a España.

Más tarde el Ministro y sus compañeros se dirigieron a pie hasta el hotel donde se hospedó.

El señor Moreno durante su estancia en esta ciudad permanecerá a bordo del cañonero "Dato".

EL "DÍA DE LOS MARRO QUIÉS CAIDOS"

Madrid. — En la emisión de anoche de Radio Madrid el Coronel Sánchez Pérez dió lectura a un romance Marroquí como conmemoración del día de los hermanos marroquíes caídos.

CONCURSO HIPICO EN SEVILLA

Sevilla. — Mañana en el Hipódromo de Pineda empieza el Concurso Hípico que es importantísimo, por ser el primero que tiene lugar en España, desde el final de la guerra. En este concurso, que tendrá lugar los días 24, 26 y 27, se disputarán los jinetes españoles, con caballos de todas las provincias españolas, diversos premios.

Han donado copas S. E. el Generalísimo, los tres ministros sevillanos y todas las Autoridades y Principales entidades de la localidad.

ESCUELA DE VUELOS SIN MOTOR EN HUESCA

Huesca. — Se ha inaugurado la Escuela de vuelos sin motor a la que asisten cuarenta niños de todas las provincias españolas. Actualmente esta escuela, instalada en las estriba

ciones pirenaicas, posee doce aparatos elementales de vuelo sin motor, prontamente llegarán otros aparatos para efectuar concursos superiores por superación de vuelo.

La instalación material de la escuela la está aún continuando pero se está trabajando activamente, para dejar lista dentro de unos días.

CONVOY DE BUQUES MERCANTES CON RUMBO AL ESTRECHO

Algeciras. — Con rumbo al Estrecho ha salido un convoy compuesto de 34 buques mercantes.

TOROS EN SEVILLA

Sevilla. — Se ha celebrado con pleno éxito la novillada de feria lidiándose ganado de Villamarta que resultó bueno.

"Galito" no pasó de regular en primer y bien en su segundo.

Pepe Luis Vázquez, colosal y fuerte en su otro enemigo mal, escuchamos dos avisos.

Paquito Casado, se consagró como una figura del toreo, realizando las nas con pases de todas las marcas al escuchando grandes aclamaciones, siendo sacado en hombros.

UNA BUENA CORRIDA EN MADRID

Madrid. — "Torero de Triana" tuvo muy valiente, escuchando asistias ovaciones.

Martín Vázquez, hizo dos faenas teligentes que fueron aplaudidas. Juan Doblado, tuvo una buena tarde siendo premiada su labor con delirantes ovaciones.

El ganado de Concha y Sierra, perior.

PRUEBA DEPORTIVA MILITAR

Barcelona. — Por la mañana se celebró en el cuartel de Padralbes entrega de los premios a los ganadores de la prueba deportiva militar celebrada el pasado domingo en la marcha sobre veinte kilómetros con asistencia del Capitán General y autoridades.

La copa del Capitán General Orgaz fué entregada a la patrulla número cuatro clasificada en primer lugar.

Finalmente el Capitán General Orgaz exaltó con vibrantes palabras la importancia de las pruebas celebradas para la formación del soldado declarándose satisfecho del éxito de la prueba. Luego felicitó a quienes tomaron parte en la marcha.

El acto terminó interpretándose himnos nacionales.

hermanos don Antonio, Procurador de los Tribunales y don Francisco y por parte del contrayente sus hermanos don Juan y don Gabriel, Teniente de Navio.

Durante la ceremonia el Rdo. señor don Rafael Ballester tocó al órgano adecuadas composiciones del que fué notable músico y compositor don Miguel Capllonch (q. e. p. d.), padre del contrayente.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados se trasladaron al domicilio de la contrayente, donde se sirvió un espléndido desayuno.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades, salieron a pasar los primeros días de su enlace en la finca "Boqué", propiedad de la familia del contrayente.

En la capilla de la iglesia de "Paguera", se celebró ayer, el enlace de la gentil señorita María del Pilar Polo y Vich, con el joven don Enrique Furst y Caris, dueño del predio "Son Vich".

Bendijo la unión el Rdo. Sr. don Pedro Seguí, Custos del Cementerio. Atestiguaron el acta, por el novio los propietarios don Bernardo Togores y don Juan Sancho, y por la novia don José Roca, alto empleado de la Casa Alzamora y don Tomás Cano Licenciado en Farmacia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió en avión para el extranjero.

FALLECIMIENTO Falleció anteayer, en esta ciudad, a la avanzada edad de 82 años, y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don

POSESION Ha tomado posesión de su cargo de Ingeniero en la Jefatura de Obr

DE VIAJES, G Ayer, en el vapor "Ciudad de Valenc

Para Barcelona y Madrid, salieron los Inspectores Veterinarios del Cuadrante Nacional de Veterinaria, don Juan Miralles Mas y don Juan Jaume Miralles.

Esta mañana han salido para la Península, en un aparato de la "Berna S. A." don Rafael Moragues Vargades don Lorenzo Puig Font, don Jaime Munné Pedrola, don Jaime Coll Roselló, don Roberto Berga Mendez don Luis Colom.

Para la Ciudad Condal, han salido hoy, en un hidro de la "Ala Littoral" don Pedro Bennasar, don Francisco Rigola, doña Margarita Monserrat y don Gabriel Femenias Ferragut.

El corazón del Automovil

Eudor logo and advertisement for car parts, including distributor RAFAEL PUIGCERCOS and address CARRETERA MANACOR, 63.

ACADEMIA MAYOL advertisement for language and technical courses, including contact information for Vallori, 2 and phone number 1376.

Frontón Balear advertisement for sports events, including dates for Hoy Martes 23 Abril 1940 and Tarde a las 5.

Información deportiva

CICLISMO

«Me han dado la razón»

He de confesar sinceramente, habiendo honrado a la verdad, que cuando recibí la comunicación narrando el desenlace de la carrera que me sirvió al reinado de Miguel Llom...

La cuando se dedica a tragar kilómetros por estas carreteras de Dios, llenas de sinuosidades e irregulares. Además el cambio de multiplicación que provocan las distintas modalidades influyen decisivamente también.

Para el «Criterium» del 28

Extranjeros y nacionales entrenáronse ayer en «Tirador». — El portugués Da Cunha...

Faltan tan sólo cinco días para que, en nuestro espléndido Velódromo, se dispute la prueba máxima que habrá presenciado la afición mallorquina...

Mañana, a las cinco de la tarde, habrá también entrenamiento público. Espérase que el próximo jueves lleguen los portugueses Da Cunha...

«III Gran Premio Campos»

Un lote de inscripciones difícil de superar. — ¿Dónde será la llegada de la primera etapa?

Esta mañana hemos hablado con los directivos del «Club Ciclista Campos», entidad organizadora, como es sabido, del «Gran Premio Campos del Puerto»...

2.ª — Palma - Santa María, por Sóller. 3.ª — Santa María - Campos, por Palma. No es seguro todavía — nos han dicho — que la llegada de la primera etapa tenga lugar, como se pensó en un principio, en «Tirador»...

Venció Ribas

Equipocadamente, dijimos ayer que, en la carrera Ribas-Gayá para la disputa del tercer puesto del Campeonato de Baleares de Velocidad en pista — en Campos del Puerto —, había vencido Gayá, cuando en realidad, el vencedor fue Ribas.

El interés y entusiasmo reinantes en Campos son grandes. No se olviden que, terminada la prueba por carretera, habrá reunión en el Velódromo para la disputa del «Trofeo Callicida Sport».

PRIMERA MISA

Ayer, en Roma, celebró su primera misa el nuevo sacerdote mallorquín Rdo. D. José Sacanell Gari, alumno del Colegio Español de Roma.

Los exámenes de dichas disciplinas tendrán lugar en el mes de Julio próximo, ajustándose la celebración de los mismos al programa que en cada Escuela Normal debe obrar referente a dicha materia.

DISTINCION

Por segunda vez ha sido condecorado con la Medalla de Oro de la Cruz Roja Española, nuestro distinguido amigo el Comandante Médico don Eusebio Gimeno, a quien felicitamos.

El Tribunal que ha de examinar a dichos alumnos estará formado por dos Profesores numerarios y el titular de Religión.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares

Con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Orden de 25 de Diciembre de 1939 que establece obligatoriamente un examen de Religión y Moral para los Maestros Nacionales que terminaron su carrera al amparo del Decreto Ley de 29 de Septiembre de 1931...

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Palma de Mallorca, 20 de Abril de 1940. La Secretaria, María Villalonga.

AUTOMOVILISTAS

Sus cámaras y cubiertas siempre serán nuevas si las repara en los Talleres VULCANO.

FRONTIUD y economía. Teléfono 1994. Aragón, 71.

FUTBOL

La Federación Nacional

adoptó, en su última reunión, importantes acuerdos. La «Copa Generalísimo» comenzará el 12 del próximo mayo. — El «Torneo Nacional de Liga» constará, en la próxima temporada, de tres Divisiones

Madrid. — En reunión celebrada por el pleno del comité directivo de la Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia del doctor Saura, se adoptaron, entre otros muchos acuerdos, los que sobre las materias que se citan a continuación se consiguan:

Homenaje al seleccionador. — Se celebrará el 5 de mayo entre el equipo de Castilla y una selección del resto de España, con la doble finalidad de homenaje al señor García Salazar y de orientación para la designación del futuro equipo nacional.

Copa de S. E. el Generalísimo. — Señalar de acuerdo con el calendario aprobado al comienzo de temporada, las fechas 12, 19, 23 y 26 de mayo, y 2, 9, 16 y 23 de junio para las eliminatorias. La final se celebrará el 30 de junio en el campo que designará el Comité. El orden de partidos y campos se determinará oportunamente.

Campeonato de España amateur. — Se disputará a base de eliminatorias a doble partido comenzando el 19 de mayo para terminar el 23 de junio, fecha en que se celebrará la final, en localidad distinta a la que se designe para la Copa.

Promoción. — Señalar la fecha del 15 de mayo próximo para la celebración en Madrid del partido de promoción entre el club clasificado en décimo lugar de la primera división y el subcampeón de la segunda.

Competiciones de 1940-41. — Se desarrollarán sobre la base siguiente: Campeonato de Liga, primera división: doce clubs en grupo único. Segunda división: 20 clubs en dos grupos de diez. Tercera división: veinticuatro clubs en grupos de seis. En tercera división jugarán los clubs mejor clasificados en los campeonatos regionales que quedan reservados exclusivamente a los de categoría regional propiamente dicha.

Copa. — A base de eliminatorias a doble partido, con participación directa de los clubs de las tres divisiones de Liga y de los campeones extra-peninsulares.

Campeonato amateur. — En la forma establecida para la presente temporada.

Jugadores. — Disposición para regularizar el pase a profesional dentro de la presente temporada, de los amateurs indebidamente calificados como tales. Condiciones a cumplir por los clubs para poder ejercer el derecho de retención. Resolución de recursos contra sanciones impuestas por aplicación de las normas dictadas por el Consejo Nacional de Deportes y elevación a este organismo de consultas sobre casos especiales referentes a este particular.

Además el Comité aprobó diversas propuestas de nombramientos de presidentes de clubs. Resolvió considerar como competiciones distintas los campeonatos regionales y la Copa de S. E. el Generalísimo a efectos de alineación de jugadores.

Ratificó su anterior acuerdo de declarar definitiva y absolutamente clausurada la temporada de juego en 30 de junio, prohibiendo en consecuencia la celebración de cualquier clase de partidos en los meses de julio y agosto en campos de Clubs Federados.

Adoptó acuerdos en relación con reclamaciones, protestas y consultas que le han sido formuladas.

El Torneo Nacional de Liga

La clasificación de los equipos. Publicamos a continuación la clasificación de los equipos que toman parte en el Torneo de Liga (1.ª División) que termina el próximo domingo:

Table with 5 columns: Club, Puntos, G, E, P. Sevilla: 21 11 5 5 57 41 27. Athletic-A: 21 13 7 1 41 29 27. Madrid: 21 12 8 1 46 32 25. Athletic B: 21 10 7 4 54 43 24. Español: 21 11 8 2 42 39 24. Hércules: 21 9 8 4 38 31 22. Valencia: 21 9 9 3 40 34 21. Celta: 21 9 11 1 45 48 19. Zaragoza: 21 6 8 7 26 39 19. Barcelona: 21 7 11 3 29 37 17. Betis: 21 5 12 4 24 51 14. Racing: 21 6 14 1 36 54 13.

Torneo «Mediterráneo»

UNION PALMA-PUEBLOS. Los equipos que se disputan el «Trofeo Tito» jugaron el domingo la primera jornada de la segunda vuelta, obteniendo los siguientes resultados:

Poblense, 2; Recreativo, 0. Hispano, 1; Binisalem, 0. Mediterráneo, 2; Manacor, 0. Este partido no fue terminado por disponerlo así el árbitro. Soledad, 1; Lloseta, 5. Con estos resultados el «Grupo Pueblos» se anotó 6 puntos y el «Grupo Palma», 2, continuando la notable ventaja conseguida en la primera vuelta.

Glosa de Radio Nacional a la concentración de la Falange Valenciana

Así son de definitivos y contundentes los argumentos de la Falange. Bajo el sol de Valencia, sin estridencias pueriles y sin alarzas inútiles, la Falange ha congregado a 200.000 camaradas azules. Hablan las cifras. 200.000 camaradas azules azules al lado de esta unidad. Toda la crítica y toda la insidia de ciertos ambientes por nosotros conocidos, incapaces de todo sentimiento y cuyos corazones albergan la maldad...

dijo como eran traidores aquellos que por cualquier medio trataran de abrir mella en esta unidad indestructible que es la que debe marcar la política a seguir.

La gran reunión falangista de Valencia, sin precedentes en la historia política de España, no ha tenido el tono barroco y abigarrado de aquellas congregaciones democráticas que organizaban los partidos para demostrar un poder que no tenían; por el contrario, la concentración valenciana ha sido perfecta, disciplinada, llena de espíritu de milicia y más aún, con un intenso valor de revista de 200.000 camaradas unidos por los mismos ideales y reunidos bajo unas mismas banderas.

El Partido es una realidad poderosa, el Partido es además del arma, el instrumento que por voluntad del Caudillo ha de realizar la política del Estado. Por eso todo aquello que significara de una u otra manera estar en frente del Partido, sería estar en frente del Estado y frente a España.

Sobre todo, las consignas de Valencia fueron de unidad. El presidente de la Junta Política habló de la autoridad que representaban los nombres de los muertos de la guerra y...

La consigna de Serrano Suñer, que hoy publican ya los periódicos, ha sido clara y bien precisa. La Falange, que tiene por jefe al Caudillo victorioso, permanecerá siempre fiel a su destino y cumplirá con su deber. Todo un ejército, toda una representación de aquel ejército de aquellas gloriosas camisas azules, se dio cita en Valencia frente a las Jerarquías del Estado. Los hombres levantinos han hablado por todos los falangistas españoles y su concentración quedará bien grabada en todas las conciencias.

ALGO QUE VALE

más que el dinero es el tener una profesión lucrativa. Por menos de 60 ctms. diarios lo conseguirá estudiando de manera práctica RADITEONICA. Sin otro gasto se le remiten materiales, instrumentos y VALVULAS para efectuar toda clase de montajes incluso SUPERHETERODINOS y UNIVERSALES. No precisa ningún conocimiento especial para lograr ser TECNICO DIPLOMADO. Único Instituto que remite VALVULAS. Escriba pidiendo el envío gratuito del famoso libro «BUMBO A LA PROSPERIDAD» Super PLAN 1940 que se remite incluyendo sello para franqueo. INSTITUTO LEBRUN. Tallers, 27, BARCELONA (1).

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, maravilla mecánico-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expreso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en PALMA en el Grand Hotel el día 26 del corriente. Visita de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS». — Ramba Cataluña, 34, 1. - BARCELONA.

INTOXICADOS



INTOXICADOS los que padecen de eczema, y tienen granos, diviticos, herpes, psoriasis, llagas en las piernas. INTOXICADOS los reumáticos, gotosos, los que sufren de congestiones, los hipertensos de sangre. INTOXICADOS los que se quejan de jaquecas, tienen náuseas, vómitos, insomnios, cansancio, dolor de espalda etc., etc.

Modo de Purificar la Sangre y Rejuvenecer el Organismo

El origen de casi todas las enfermedades lo encontramos en la sangre viciada por los venenos y «toxinas» que provienen de la actividad de millones de células de nuestro organismo. Cuando los venenos de la sangre atacan la Piel, aparecen enfermedades tan desconsoladoras como: eczema, herpes, granos, furunculos, sarpullidos, sicosis, psoriasis, eritema, prurigo, etc., etc. Estos residuos venenosos se depositan en las articulaciones, irritan los músculos, los nervios, obstruyen las arterias...

Un Poderoso Rectificador de la Sangre

Con el uso del Depurativo Richelet, la sangre sometida a una verdadera limpieza, se filtra y purifica, y eliminados los residuos venenosos por el Hígado, intestino y riñones, restituye a estos órganos su normal funcionamiento.

Merced a esta «rectificación» sanguínea, todas las afecciones cutáneas desaparecen, cesan los picores, y la Piel recobra su aspecto sano y limpio. El Depurativo Richelet, regulariza la circulación de la sangre, por lo que las varices se desobstruyen y las úlceras supuradas se secan y cierran. Destruyendo el ácido del Depurativo Richelet, vence el Reuma en todas sus manifestaciones. En la edad crítica de la Mujer, este poderoso remedio pone fin a las dolencias propias de su sexo como: zumbido de oídos, brotes congestivos, dolores del bajo vientre, apartando de ella, la amenaza de tumores y otras graves enfermedades. El Depurativo Richelet, suaviza y limpia las arterias, hace bajar la tensión suprimiendo, vertigos, mareos, palpitaciones y apartando el peligro de la apoplejía.

Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del Depurativo Richelet son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula con sales halógenas de magnesio (prevencivas contra el cancer). Gracias a ellas el Depurativo Richelet regenera las células y los tejidos, evitando su envejecimiento prematuro. Vigoriza los músculos, tonifica los nervios y asegura el buen funcionamiento de todos los órganos. Aumenta la vitalidad del individuo y le libra de una Vejez prematura. El Depurativo Richelet, resulta además muy económico debido a su gran eficacia. Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

Para fortalecer a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el «Vegetal Richelet» el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como: Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños. De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

La Feria de Sevilla

Sevilla. — Hasta el último momento, la Feria ha conservado su ambiente de animación. El domingo magnífico, fué despedida completa. Una cantidad fantástica de público llenó el ferial y por todos lados la animación era enorme. El desfile de coches enjaezados y de jinetes y amazonas a la antulaza resultó una cabalgata de gran colorido y belleza. El desfile realizado ante la caseta del Ayuntamiento duró un buen rato. El concurso de ganadería...

Multicopistas «Triunfo»

(Fabricación nacional). — Clichés Tinta. — Accesorios. Malondra 78, Jaime II Tel. 1733

SE ALQUILA

Planta baja en el Ensanche, 4 dormitorios, cuarto de baños, etc.: 80 ptas. mensuales. — Informes: Perfumería «La Central», C. Monjas, 16.

El corazón del Automovilista

Sevilla. — Reunido el Jurado del concurso regional de ganadería de la zona económica del Sur, Andalucía-Badajoz, concedió los siguientes premios: La copa del ministro de Agricultura a don José María Ibarra y Gómez Rull por un lote de ganado caballar; la del director general de Ganadería, a don Manuel Gamero Cívico, por ganado caballar; copa del Sindicato Nacional de Ganadería a don Manuel Martínez Lora Noguera por ganado vacuno; copa del Colegio Oficial de Veterinaria a don José Ignacio Vázquez, por ganado vacuno; copa del Ayuntamiento de Sevilla, a...

POLITICA INTERNACIONAL

Las palabras del Duce

Hoy, declaración de John Simon, en los Comunes. Conferencias de diplomáticos. — En Bélgica, se reanudan los permisos militares

(Información de la Agencia EFE) Roma. — La Prensa comenta las palabras que pronunció el Duce al dirigirse al pueblo italiano y en las que subrayó que está dispuesto a soportar la última prueba, en el momento que sea necesario, para romper los obstáculos que se opongan al resurgimiento de Italia.

El aspecto financiero de la guerra Londres. — El Canciller del Echequer, John Simon, hará esta tarde en la Cámara de los Comunes una declaración acerca del aspecto financiero de la guerra.

Molotov y Togo Bruselas. — Ayer se reanudaron en determinadas guarniciones los permisos en el Ejército, que habían sido suspendidos el día 10.

Tokio. — Ha visitado al comisario SE DECIA AYER EN LA BOLSA...

Inglaterra ha pedido a EE. UU. la adquisición de material de guerra

Ante la imposibilidad de importar el mineral sueco El embajador inglés conferenció con Cordell Hull

(Información de la Agencia EFE) Nueva York. — Se decía ayer en la Bolsa que Inglaterra se ha dirigido a Estados Unidos para gestionar la adquisición de material de guerra.

Y se añadía que tal petición era debida a la imposibilidad en que se encuentra la Gran Bretaña para importar mineral sueco.

El representante inglés Washington. — Ayer visitó al Subsecretario de Estado, Summer Welles, el embajador de Inglaterra en esta

LA GUERRA EN EL MAR

Las pérdidas de la marina inglesa

Vapor noruego hundido Londres. — La Agencia Reuter publica una información según la cual las pérdidas de la marina inglesa hasta el presente son: el acorazado "Royal Oak", el portaviones "Courageux", diez destructores y cinco submarinos.

Según esta misma información, las pérdidas alemanas en su marina son: los acorazados "Scharnhorst" y "Graf Zeppelin", los acorazados de bolsillo "Admiral Graf Spee" y "Admiral Scheer", otro buque de la misma

NOTICIAS SUELTAS DEL EXTRANJERO

El Führer agradece las felicitaciones

Comunistas detenidos en París. — Regreso de Byrd

(Información de la Agencia EFE) Berlín. — El Führer comunica que ha recibido de todos los puntos de Alemania y de los alemanes residentes en el extranjero muchas felicitaciones con ocasión de celebrar el 51 aniversario de su nacimiento.

Manifiesta también que, siendo imposible agradecer separadamente su felicitación, recibían todos las gracias.

Detención de comunistas París. — Han sido detenidos en la región del Este de París, 74 comunistas.

El Almirante Byrd Santiago de Chile. — El Almirante Byrd, de regreso ya de su viaje

Ultimas noticias de la guerra en Noruega

(información de la Agencia EFE)

Las pérdidas aeronavales inglesas en Noruega

Berlin. — La Agencia D. N. B. publica una información en que evalúa las pérdidas de la marina inglesa en las costas noruegas, registradas desde que Alemania pasó a actuar en Noruega.

Según esta información, Inglaterra ha perdido cuatro barcos de línea, dos cruceros de combate, un portaviones, cuatro cruceros pesados y diez cruceros ligeros, doce contratorpederos, trece submarinos, quince transportes y 29 aviones.

De las referidas pérdidas, unos barcos fueron hundidos, otros capturados y otros, en fin, de tal manera averiados que pueden darse por perdidos o, por lo menos, ineficaces ya.

Gjøevik, ocupado por los alemanes

Berlin. — La Agencia D. N. B. comunica que Gjøevik ha sido ocupado por las tropas alemanas.

La ocupación se llevó a cabo después de haber sostenido una lucha encarnizada con las tropas noruegas.

Estas sufrieron pérdidas de importancia. Suecia no permitirá el paso de material de guerra

Estocolmo. — El Ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido las informaciones que publican ciertos periódicos según las cuales el material de guerra destinado a Noruega sería transportado a través de Suecia.

El Gobierno sueco — ha dicho el Ministro —, fiel a su neutralidad, no permitirá el paso de material de cualquiera de las Potencias en guerra.

Ambulancias a Noruega Estocolmo. — Finlandia envió a Noruega una ambulancia sanitaria de cien camas.

Otra ambulancia, de 150 camas, ha sido enviada por Estados Unidos. Suecia ha abierto una suscripción para la adquisición de otras 50 camas, también para enviar a Noruega.

Un barco sueco llega a Goteborg

Berlin. — Un barco sueco penetró ayer en el puerto de Goteborg, después de un viaje de 17 días.

Procedía del puerto de Flyts, situado en la costa oriental de Inglaterra. Este navio se apartó, voluntariamente, del convoy en el cual iba, al hallarse a la altura de las islas Shetland, continuando luego el viaje aisladamente.

Atravesó el Skaje-Rak y el Cattedgat, no sufriendo, sin embargo, los efectos de las bombas inglesas. Los navios alemanes condujeron al barco sueco, junto con otros barcos, por dichos parajes.

La eficacia de la aviación alemana

Berlin. — Se anuncia que los aviones de combate alemanes han intervenido eficazmente en las operaciones de Noruega.

Allí dificultaron el desembarco británico y bombardearon los puntos ocupados por los ingleses. Tres transportes fueron incendiados y otros dos hundidos.

Sufrieron daños dos buques de guerra. Los ataques de la aviación inglesa

Londres. — La Agencia Reuter da detalles de los ataques llevados a cabo por las Reales Fuerzas Aéreas en Noruega y Dinamarca.

Ochenta aviones como mínimo, quizá ciento — dice —, han sido destruidos o averiados en los ataques que las R. F. A. realizaron contra los aeródromos de Noruega y Dinamarca.

Las pérdidas británicas fueron peñisimas. Libro blanco noruego

Londres. — Se ha publicado un libro blanco del Gobierno noruego. En él se hace resaltar que Alemania no tuvo en cuenta la actitud conciliadora en que estaba colocado el Gobierno de Oslo al emprender su acción en Noruega.

Aviones alemanes sobre Suecia Estocolmo. — El Gobierno sueco ha enviado a Berlín su protesta contra los vuelos que realizaron aviones alemanes sobre el territorio sueco.

Estocolmo. — Un avión alemán ha volado nuevamente sobre Mariestad. Procedía del Oeste y marchó en dirección Sureste.

El Papa recibió ayer a peregrinos genoveses

Invitó a todos a rogar por la paz en Italia y en el mundo, y para que Dios calme la tempestad en los corazones humanos

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad recibió ayer a cuatro mil peregrinos de Génova.

En una alocución que les dirigió el Padre Santo, no ocultó que se acumulan sobre el mundo nubes de tormenta que llevan los signos del odio y de la muerte.

Dijo además Su Santidad: "En la balanza de su justicia, Dios pesa a los poderosos y a las naciones, pero la protección y los ruegos de la Reina de la Paz y de la Misericordia pueden incitar al Señor ha

Dos navíos hundidos en el Danubio

Bucarest. — Dos navíos se han hundido en el estuario del Danubio. Los barcos hundidos son el griego "Marionga" y el italiano "Bosforo".

Las luchas aéreas en el frente occidental

Otros dos aparatos alemanes derribados

Londres. — La Agencia Reuter anuncia que se han encontrado los restos de dos aparatos alemanes derribados a consecuencia de los combates aéreos librados el sábado último en el frente occidental.

Ambos aparatos habían caído detrás de las líneas francesas. Con estos dos aviones, las pérdidas en las últimas veinticuatro horas se elevan a diez aparatos.

CASA PARTICULAR

sería, ofrece 2 habitaciones de 2 familiares. Informes en esta Administración.

Plaza de Toros de Palma

INAUGURACION DE LA TEMPORADA Domingo 5 de Mayo — Gran Novillada con Picadores

Morenito de Valencia

Arturo Rodríguez

Curro Alameda

6 Novillos-Toros de — SURGA — hoy de D. Felipe Bartolomé.

LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

Declaraciones del Almirante Taussing

El interés nacional de EE. UU. está amenazado. Japón y las islas Filipinas

Washington. — El Almirante Taussing, Jefe de las operaciones navales de Norteamérica, ha hecho declaraciones a la Prensa.

La situación en el Extremo Oriente — ha dicho — amenaza el interés nacional. Necesitamos, para nuestra seguridad, una China estable e independiente.

Yo no veo la manera de evitar que seamos llevados a la guerra si continuán los acontecimientos que se vienen desarrollando en el Extremo Oriente.

Debe evitarse la guerra con el Japón, aisladamente. El Japón intentará invadir las islas Filipinas. Para impedirlo, estimo que lo procedente es construir una base naval inexpugnable en aquellas islas del Pacífico.

Aviones alemanes sobre las islas Shetland

Londres. — Dos aviones alemanes volaron ayer sobre las islas Shetland. Actuaron los antiaviones y los cazas británicos. Pero desaparecieron

los aparatos enemigos, sin haberles alcanzado. Los aviones alemanes no llegaron a cabo ataque alguno.

En torno al centenario de Pilar

La predicación de Santiago en España

Decíamos en el artículo anterior y lo probábamos con sólidos argumentos, que el cuerpo del Santo Apóstol Santiago reposa en Compostela. Vista la firmeza de la primera tesis, fácil será la exposición de la segunda, por la trabazón íntima que existe entre ambas, pues si es cierto que los discípulos de Santiago trajeron sus restos mortales desde Jerusalén a Galicia, esto constituye más que un indicio una prueba histórica de las relaciones existentes entre el apóstol y Galicia que no pueden tener otro fundamento que la predicación en nuestra Patria.

Pero viniendo a los testimonios históricos los encontramos ya en el siglo IV. El que de siglos anteriores no tengamos ninguno, a nadie debe extrañar. España — como Africa, de lengua latina, sin enlaces ni representación en la magna obra de Eusebio, arsenal único de la historia de los tres primeros siglos, yace en un gran paréntesis de incógnita indeseable.

La primera noticia nos viene del Oriente. Didimo escribe: "El Espíritu Santo infundió su innegable sabiduría a los Apóstoles (Se refiere a los doce, con exclusión de San Pablo) ya al que predicó en la India, ya al que en España, ya a los que andaban en otros sitios de la tierra".

San Jerónimo dice a su vez: "Con la ligereza de (ciervos) se desparmaron (los Apóstoles) por el mundo, para dar cumplimiento al encargo que habían recibido del Señor, de evangelizar a todas las gentes. El Espíritu Santo los congregó y les asignó el lugar que a cada uno había caído en suerte. Uno se fué a la India, otro a España, otro al Ilirico, otro a la Grecia de modo que cada cual descansara en la provincia en donde había anunciado el Evangelio y la doctrina. "Nótese que San Jerónimo habla aquí de San Pedro, San Andrés, Santiago y San Juan y es por lo mismo indudable, que afirma que Santiago vino a España y reposa en España.

Teodoro habla por fin de la misión distintiva de un Apóstol en España y es claro que no se refiere a

San Pablo que no tuvo tal misión distinta. Siglos más adelante, en el VIto de Juan predicó en España; No traducción del griego al latín, sino "Jacob, hijo del Zebedeo, hermano de Juan predicó en España; No por la caída bajo de Herodes, sepultado en Acaya Marmarica, de Julio. "Así aparecen juanitas tesis: la predicación y el sepulcro. Sepulcro y predicación nos conducen a la convicción más absoluta de que realmente, según nuestra cristianísima tradición, Pilar, María Santísima, hace cuando XIX siglos, en un impulso de su espíritu, a los hombres y de su ternura eterna se trasladó milagrosamente sobre angélicas manos, a Zaragoza para allí, conular, alentar y empujar al Apóstol Santiago, encargar al Espíritu Santo de evangelizar a las gentes paganas de España.

Espanoles devotos de María, la dición mariana cuya conmemoración jubilosamente celebramos, no se to de la fantasía, ni de la imaginación eco fiel de la tradición eclesíastica, católica y antiquísima; res con éxito feliz el examen histórico. Lo ha merecido, lo cual para otros ha de ser la razón de nuestra creencia, la sentencia suprema de la Cátedra de Pedro.

CALZADOS MINE VAS. A.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores Accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará en el edificio social, calle de la Fábrica, el día 4 de Mayo a las cinco de la tarde.

Los señores accionistas que desearán asistir a la reunión deberán depositar sus acciones en la Secretaría de la Sociedad, todos los días laborables durante las horas de despacho, el día 3 del expresado Mayo.

Palma, 22 Abril de 1940. — El presidente, Guillermo Rubert Morell

VISITAD

"AMANECER"

Barriada de chalets — Carretera de Sóller Distante 2 200 Km. de Plaza de Cort. Servicio de autobuses desde Plaza Olivar. Electricidad — Agua a presión — anchas avenidas y espléndidos jardines.

Venta de solares y de chalets al contado y a plazos. Informes:

Publicidad Balear, S. L.

Plaza de Cort, 10 — PALMA — Teléf. 2081

Teatro Lírico Esta noche, a las 9'30 MADAME BUTTERFLY con Mercedes Capsir y Juan Nadal Despedida de la Compañía

Plaza de Toros de Palma INAUGURACION DE LA TEMPORADA Domingo 5 de Mayo — Gran Novillada con Picadores Morenito de Valencia Arturo Rodríguez Curro Alameda 6 Novillos-Toros de — SURGA — hoy de D. Felipe Bartolomé.

VISITAD "AMANECER" Barriada de chalets — Carretera de Sóller Distante 2 200 Km. de Plaza de Cort. Servicio de autobuses desde Plaza Olivar. Electricidad — Agua a presión — anchas avenidas y espléndidos jardines. Venta de solares y de chalets al contado y a plazos. Informes: Publicidad Balear, S. L. Plaza de Cort, 10 — PALMA — Teléf. 2081